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testovaných žáků. Takto byl test ve školním roce 2017/2018 zaměřen na jednu ze základních 

oblastí matematické gramotnosti – práci s grafy a tabulkami, což se následně projevuje 

v relativně vysoké úspěšnosti žáků v testu. Naopak testy v předchozích školních letech 

obsahovaly více otázek kladoucích vyšší nároky na znalosti a dovednosti žáků. 

 Hodnocení ukázalo na existenci korelace mezi úspěšností žáků v testu matematické 

gramotnosti a jejich známkou na vysvědčení s tím, že výsledek žáků v testu může pomoci 

k posílení objektivizace dosažené známky. 

 Vysoký vliv na rozdíly v dosažené úrovni matematické gramotnosti žáků má studovaný 

obor vzdělání na střední škole, kdy největší problémy s řešením úloh měli podle očekávání 

žáci nematuritních oborů vzdělání. Horších výsledků dosáhli také žáci menších škol, žáci 

škol Ústeckého kraje a dívky. Školy řazené do kategorie méně úspěšných škol jsou dále 

charakteristické horší atmosférou třídy při výuce, a to především v případě středních škol, 

kde se projevuje rovněž méně časté využití metod zdůrazňujících vyšší aktivitu žáků. Svou 

roli zde hraje také vyšší zastoupení žáků s horšími sociokoenomickými předpoklady. 

Především těmto faktorům by měla být věnována pozornost při rozvoji matematické 

gramotnosti.  

6.2 Doporučení 

Doporučení pro školy 

 Hledat a využívat možnosti pro zvyšování zájmu žáků o matematiku, například 

prostřednictvím zavádění vhodných inovací edukačních metod, zachováním či posílením 

nabídky doplňujících aktivit s vazbou na rozvoj matematické gramotnosti, zvyšováním 

kvality využití ICT technologií včetně vhodných aplikací ve výuce matematiky 

a posilováním využití diferencované výuky (např. různá obtížnost řešených úloh) 

a formativního hodnocení žáků v oblasti matematické gramotnosti. 

 Vytvářet podmínky pro rozvoj matematické gramotnosti žáků napříč předměty 

a vzdělávacími oblastmi (např. spolupráce učitelů, rozvíjení kompetencí učitelů v této 

oblasti). 

Doporučení pro MŠMT 

 Zdůrazňovat důležitost matematické gramotnosti žáků pro jejich další osobní uplatnění, a to 

včetně významu matematické gramotnosti pro rozvoj přírodovědného a polytechnického 

vzdělávání, respektovat hrozby spojené s nízkou úrovní matematické gramotnosti některých 

skupin žáků (např. žáci nematuritních učebních oborů). 

 Věnovat pozornost rizikům spojeným s personálním zajištěním odborně kvalifikované 

(aprobované) výuky v oblasti matematické gramotnosti, a to se zvýšeným zájmem jednak 

o školy s horšími předpoklady pro nalezení aprobovaných učitelů (např. školy v malých 

obcích, školy s horšími socioekonomickými předpoklady), jednak o problém náhrady 

odcházejících učitelů (např. z důvodu důchodového věku; předčasný odchod aprobovaných 

učitelů po krátké pedagogické praxi na škole). 

 Podporovat průběžné a systematické vzdělávání učitelů a dalších zapojených pracovníků 

školy v oblasti matematické gramotnosti, a to s důrazem na prakticky orientované 

vzdělávání s průmětem do vlastní výuky. 

 Utvářet podmínky pro zlepšování materiální vybavenosti škol pro výuku vztahující se 

k matematické gramotnosti, především ve vazbě na využití ICT technologií. 


